



Ljungskileortens Hembygdsförening
Protokoll Styrelsemöte nr 8 2021

Ordinarie ledamöter och ersättare	Närvarande
Kent Axelsson, ordförande (KA)	X
Arne Bergström, vice ordförande (AB)	X
Eva Bergström, sekreterare (EB)	X
Anna-Clara Olofsson, vice sekreterare (ACO)	X
Dorotea Westbring, kassör (DW)	X
Ingemar Nordmark, ordinarie ledamot (IN)	X
Johannes Johnsson, ordinarie ledamot (JJ)	X
Agneta Persson, ordinarie ledamot (AP)	-
Kerstin Larsson, ordinarie ledamot (KL)	X
Catherine Westwig, ersättare (CW)	-
Ingrid Moeschlin, ersättare (IMo)	-
Gunilla Hermansson, ersättare (GH)	-
Inge Magnusson, adjungerad Byggnadskommittén (IMa)	X

Tid och plats:

2021-09-07 kl 18.00 i Bella Vista

1. Mötets öppnande

Kent Axelsson hälsade alla välkomna.

2. Val av en justerare.

Ingemar Normark utsågs att justera protokollet

3. Godkännande av dagordningen

Godkändes.

4. Föregående mötes protokoll

Godkändes.

5. Genomgång av aktivitetslista, Bilaga 1

Uppdaterad lista bifogas protokollet. Rödmarkerade har fasta akuta datum.

EB sammanställer byggnadsförteckningen under veckan och skickar på snabbremiss till styrelsen.

Orange är också aktiviteter med hög prioritet.

En ny aktivitet för att starta en jubileumsgrupp har lagts till. KA ansvarig.

6. Ekonomisk redovisning (DW)

DW gick igenom tillgångar och utgifter och redogjorde för vilka villkor som finns för att ta föreningens aktie- och fondtillgångar i anspråk.

Ekonomi är fortsatt god.

7. Projekt Aröds Kvarn (AB)

Samrådsmöten har hållits med medlemmarna i samfälligheten med medlemmarna i Kvarngruppen. Projektplanen redovisades och tillstyrktes av båda grupperna. Positiva och kreativa idéer och synpunkter framfördes. Protokollen har delgivits styrelsen.

Styrelsen tillstyrkte AB:s förslag till tolkning av nyttjanderättsavtalet nämligen att följande ska gälla avseende tolkning av begreppet "kvarnen":

- Ränna
- Dämme
- Kvarnbyggnad inklusive maskineri, kvarnstenar och inventarier

Denna tolkning delas av samfällighetens ägare.

8. Rapporter från kommittéerna (om något nytt sedan föregående möte)

- Bidragsgruppen (AB)

Rekvitionen för Thordénstiftelsens bidrag för målning/ underhåll av Bella Vistas tak är klar att skicka in.

Ytterligare bidragsansökan för Aröds kvarn kommer att skickas in under september.

- Byggnader (IMa)

Målningsarbeten vid Lyckorna pågår fortfarande. Glädjande många deltog 6/9. Underhållsarbeten på Kommissionärsskjulet pågår.

Vid Aröds kvarn kommer rivning av rännan, inmätning av virkeslängd göras under hösten. Framtagning av pris och eventuellt även inköp av virke att göras under hösten.

Offertter för Lyckorna kvarns takrenovering ska tas fram under hösten för att kunna godkännas av Uddevalla kommun.

- Information/hemsida/ redaktion (ACO)

Information om Kulturarvsdagen och Aröds kvarn läggs även ut på facebook (IN).

- Programkommittén (ACO)

Kura skymning: Ellen Mattson kontaktas inte för tillfället eftersom hon är hårt belastad under hösten. Styrelsen godkände de alternativa förslagen från Programkommittén. Även förslagen på talare på **årsstämman** godkändes. Nytryck av slutsålda Minnesbilder, Kalender 2022 och Minnesbilder 2021 bör finnas klara till julmarknaden. IN säkerställer leverans av beställda tomtar.

- Dokumentation och Foto (IN)

- Bella Vista ute (KA)

En brännare har använts för ogräsbekämpning av grusytor. KA gör schema för fortsatt arbete. Røjardag anordnas under hösten.

- Bella Vista inne (ACO)

- Lyckorna Torp och kvarn (AB)

AB lyfte fram de viktigaste punkterna från besiktningen av kvarnen. Hela protokollet har skickats till styrelsen.

- Aröds kvarn (AB)

- Muséet med handelsbod (ACO)

Kommer att hållas öppet på julmarknaden

- Grinneröds byalag (KA)

Byalaget arbetar med att få till en kopia av den vindflöjel, från 1670-talet, som satt på den gamla kyrkan. Originalen finns på Bohusläns museum.

Invigning av informationsskyltarna för gravfältet är inte genomfört.
Kulturvandring på Grinneröds nya och gamla kyrkogårdar med Lars Abrahamsson planeras

- **Natur och Miljö (EB)**

Styrelsen tillstyrker att den fortsatta inventeringen av ekar enligt kommitténs minnesanteckningar genomförs (skickat till styrelsen). Även förslagen till informationstavlor är bra.

Parkslide: Efter svar från Uddevalla kommun och Bo Eriksson (Uddevalla botaniska förening) beslutades att vi fortsätter som vi gjort att ta bort "det gröna" en gång per månad under växtsäsongen. EB kontaktar ägaren till fastigheten ovanför kvarnområdet för dialog om dennes ev. aktivitet.

- **Resteröds byalag (KL)**. Servering skedde vid "Smed i arbete".
- **Restenäs smedja (CW)**: Smed i arbete" 12/8 kl 17-20 lockade hela 71 deltagare.

9. Kurser/ utbildningar

Se aktivitetslistan.

10. Övriga frågor

- **KA** meddelade att Agneta Persson har valt att avsäga sig sin ledamotspost redan nu. Enligt gällande stadgar ska styrelsen bestå av minst 9 ordinarie ledamöter (inkl. ordförande). Vi har två alternativ:

- 1) Någon av ersättarna ersätter Agneta (först invalda tillfrågas först)
- 2) Posten är vakant till nästa årsmöte. Då ska någon av ersättarna träda in på varje styrelsemöte, kan vara olika ersättare olika gånger.

Beslut tas på nästa styrelsemöte.

- **Gåva kajak av intresse? (KA)**

Togs ej upp på mötet. Tas upp på nästa möte

11. Nästa möte

2021-10-18 kl. 18.00 i Bella Vista

12. Avslutning

Ordföranden avslutar mötet

Ljungskile 2021-09-09



Eva Bergström, sekreterare



Kent Axelsson, ordförande

Justerat av:



Ingemar Nordmark